

О Т З Ы В

о диссертации О.М.Овчинниковой «Наука в онлайн-медиа:
особенности репрезентации в итальянском сегменте Интернета»

В диссертации О.М.Овчинниковой разработана чрезвычайно актуальная тема, связанная с популяризацией науки в новом медийном пространстве. Для достижения цели работы, заключающейся в выявлении особенностей современной репрезентации науки в зарубежных онлайн-медиа на примере итальянского опыта, автором были определены задачи исследования. Каждая из них в отдельности и во взаимосвязи между собой потребовали изучения значительного пласта трудов отечественных и зарубежных ученых по истории науки и ее популяризации, выявления основных форматов научной коммуникации в онлайн-медиа на современном этапе, а также тщательного анализа текстов, в том числе языкового.

Основательная эмпирическая база, которую, с одной стороны, составили сайты ведущих итальянских информационных газет, журналов и научно-популярных изданий, а с другой, специализированных онлайн-изданий научной тематики, позволила автору проследить становление и тенденции развития итальянского сегмента в 1996 - 2014 гг. В целом, объем изученного материала, принципы его отбора и анализа, использованные методики и подходы свидетельствуют не только о научной добросовестности диссертанта, но и его научной состоятельности.

Очевидна новизна работы О.М.Овчинниковой, в которой впервые в теоретическом и практическом аспектах рассматривается итальянский опыт репрезентации науки в Интернете практически от истоков до сегодняшнего дня. Немаловажно и то, что изученный автором опыт итальянского домена

соотносится с опытом других стран, а это позволяет выявлять особенности процесса как в глобальном контексте, так и в национальном.

Логически выстроенная структура работы включает три главы: 1) Репрезентация науки в сфере массовой информации: исторический и концептуальный аспекты; 2) Итальянский опыт медиарепрезентации науки; 3) Освещение науки в итальянских онлайн-СМИ. В каждой из глав последовательно рассматриваются вопросы, ответы на которые позволяют затем сделать научно обоснованные выводы. Речь идет об определении в современной парадигме взаимодействия науки и общества в информационном пространстве, об эволюции научно-популярного контента в итальянских медиа, о трансформации научной коммуникации и ее форматов в Интернете, о характеристиках научных рубрик ведущих итальянских изданий в онлайн-версиях, об отличительных чертах специализированных онлайн-изданий научной тематики. Особое внимание уделено анализу полученных данных из домена .it как на уровне итальянского коммуникационного поля, так и на глобальном.

Результаты исследования, в основном, подтверждают рабочую гипотезу. Они убедительно свидетельствуют о том, что репрезентация науки в итальянских онлайн-медиа имеет свои особенности. С одной стороны, в этом процессе частично сохраняется специфика, свойственная национальной традиции популяризации науки в Италии, а с другой, национальное своеобразие на уровне контента все больше нивелируется и приобретает черты, общие для мировой научной коммуникации в Интернете.

Учитывая, что необходимость налаживания механизмов научной коммуникации и повышения уровня открытости науки была не раз заявлена во многих странах и нашла продолжение в конкретных инициативах, в том числе и в России, диссертация О.М.Овчинниковой может служить основой для дальнейшей разработки темы популяризации науки в Интернете как в национальном, так и глобальном масштабе.

Сказанное выше позволяет рекомендовать диссертацию О.М.Овчинниковой к защите и ходатайствовать перед Диссертационным советом по журналистике о присуждении ей ученой степени кандидата филологических наук.

4 марта 2015 г.

Научный руководитель, снс,
доктор филологических наук

Н.В.Урина



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
ЛАСКЕВИЧ И, В.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: УРИНА НАТАЛИЯ ВАЛЕНТИНОВНА

Доктор филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика
(диплом: серия ДДН № 022801

решением ВАК Министерства образования РФ от 21 января 2013 г. № 20/нк-5

Старший научный сотрудник кафедры зарубежной журналистики и литературы
(диплом: серия СН № 009704, решением ВАК от 19 апреля 1978 г. (протокол № 13 н/2)

Адрес факультета журналистики ФГБОУ (ВО) «Московский государственный университет им.М.В.Ломоносова»: 125009, Российская Федерация, г.Москва, ул.Моховая, д.9

Тел.кафедры зарубежной журналистики и литературы 8(495) 629-37-80

Адрес официального сайта института <http://journ.msu.ru>

Адрес страницы кафедры <http://www.journ.msu.ru/about/departments/14/78/>

Адрес персональной страницы <http://www.journ.msu.ru/persons/813/>

Номер мобильного телефона 8-916-567-69-77